

El Luchador

Redacción, Administración
y Talleres: Sagasta, 53

Apartado de Correos, 171. Teléfono, núm. 11

(Franqueo concertado)

Suscripciones

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre . . . 7'50 »

Precio del ejemplar, 10 cts.

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR DON JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVII. Núm. 5.322 ALICANTE Jueves, 11 de Julio de 1929

CORONA FÚNEBRE

Mi modesta ofrenda a la memoria de Don Federico Clemente Ayala, digno Presidente que fué por espacio de algunos años de la Sociedad Económica de Amigos del País

Para los que dedican sus afanes y sus desvelos en pro de la cultura de mi querido pueblo natal modestos de sí, pero entusiásticos, estos elogios, son.

Estaba dotado mi dilecto e inolvidable amigo don Federico Clemente de un carácter tan sencillo y modesto y mantenía tan elevadas y progresivas ideas en el orden social y político, que en el curso de su vida ambas excelentes condiciones, le conquistaron las generales simpatías de sus conciudadanos y el ser escogido por éstos para el desempeño de importantes cargos de esta localidad.

Fué uno de éstos, el presidir la gloriosa institución que fundara en nuestra amada patria en el siglo XVIII, la sabiduría del Conde de Campomanes, y recibiera eficaz protección de la Majestad de Carlos III, institución conocida por las Sociedades Económicas de Amigos del País.

Elegido Clemente Presidente de la Económica de Alicante, desde el primer momento, ardió en deseos de dar el mayor impulso posible al progreso de la Escuela de Artes y Oficios, que la citada Sociedad costea, lo que logró a fuerza de no pocos improbos trabajos, secundado de manera abnegada digna de loa, por el infatigable Profesor de la misma, don Manuel Cantos.

Y en honor de éste y de Clemente, no debemos ocultar que el estado financiero de la Sociedad de que nos ocupa, no era nada apetitoso. Sosteníase la precitada Escuela de Artes y Oficios, sin contar apenas con los recursos necesarios para ello; el sostenimiento de la misma esa obra de titanes y a todo trance y contra viento y marea había que sostenerla, y como querer es poder, contra viento y marea y venciendo insuperables obstáculos, Clemente y Cantos lo gran conjurar tan anómala situación y proseguir la vida de este centro de enseñanza, tan útil y necesario para el obrero alicantino.

Así como de todas las manifestaciones del genio, del talento o del estudio, siempre quedan obras que son testimonios del valor de los que las realizan, lo que justifican su fama y perpetuar su memoria, una estela del cariño que a la Escuela de Artes y Oficios profesó Clemente, guardará dicho centro de enseñanza de su paso por la presidencia de la Económica.

Así lo reconoce el ya precitado señor Cantos, al apuntar en interesante folleto dedicado a la Escuela a que nos referimos, las siguientes líneas laudatorias y justas en honor de Clemente:

«Don Federico Clemente, actual Presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, (1913) no cede a nadie en interés por la Escuela, atendiéndola en todo cuanto humanamente le es posible.»

El cariño y el deseo de prestar su protección personal a la escuela de Artes y Oficios, no lo demostró solo durante el tiempo que Clemente presidiera la Económica de Amigos del País, sino que al cesar en este cargo y formar parte de la Excma. Diputa-

NUESTRAS CAMPAÑAS

Las basuras de Alicante

No gustamos de ponderar nuestros éxitos periodísticos. Quien, como EL LUCHADOR, en su ya dilatada vida, ha conseguido con sus campañas la clausura de la antigua Fábrica de Gas y del insano Cementerio de San Blas; quien ha propugnado, con lógica irrefutable por la municipalización de servicios como el de electricidad y agua, realizando a la par una crítica severa de cómo se realizan actualmente; quien ha hecho naufragar empréstitos municipales de millones; quien ha combatido constante y eficazmente todo género de corruptelas y vicios administrativos, no necesita de autobombos. Su ejecutoria está en la memoria de todos sus lectores. Pero no podemos renunciar a consignar nuestra satisfacción, por el rotundo éxito obtenido en una de nuestras últimas campañas; la realizada contra el emplazamiento de la fábrica de basuras de los señores Niños y Alandi. Ayer el Ayuntamiento, en la reunión de la Permanente, confirmó cuanto había dicho EL LUCHADOR, aprobando el siguiente luminoso informe del Inspector Municipal de Sanidad, doctor Gadea Beneyto.

He aquí el dictamen a que hacemos referencia:

Inspección de Sanidad

ALICANTE

DICTAMEN

El Inspector de Sanidad del Distrito, cumpliendo los deberes de su cargo y el decreto de la Alcaldía-Presidencia, ha examinado el expediente promovido por los señores Niños y Alandi, Contratistas del servicio de recogida, transporte y aprovechamiento de basuras, para instalar una fábrica de abonos orgánicos, en la partida rural de San Blas, y tiene el honor de manifestar lo siguiente:

1.º Que ha visitado varias veces el local de referencia y los terrenos aledaños que se destinan por los solicitantes a la industria expresada, comprobando que, en dichos lugares existe a más de fábrica, el vertedero de basuras de la ciudad, en donde las basuras se clasifican para ser destinadas a la transformación y otras, —trapos, papeles, excétera,—a exportación, sin ninguna garantía sanitaria.

2.º Que los vertederos de basuras está prohibido establecerlos a menor distancia de dos kilómetros de la ciudad y doscientos metros de sus caminos públicos, según el artículo 33 del Reglamento para la Higiene y Salubridad de Alicante aprobado por R. O. de 24 de diciembre de 1913.

3.º Que, con arreglo al contrato, el cálculo relativo a las basuras que se producen y recojen diariamente, se cifra en 20 toneladas, y, si nos ajustamos a esta cantidad, la instalación resulta insuficiente; no siendo posible, en consecuencia, ser transformada en abono, al día, la basura en la cuantía de las 30 toneladas o más que en la citada fábrica se deposita y cuya cifra señala el expediente en su informe de 1.º Mayo.

4.º En la transformación de basuras no se sigue el procedimiento que en la Memoria describen los solicitantes, como ha tenido ocasión de comprobar en las tres visitas realizadas, únicamente son tratados por el ácido sul-

Firmas de EL LUCHADOR

MOMENTOS

Contra la guerra

Por ANGEL LÁZARO

La novela del alemán Remarque «Sin novedad en el frente» que acaba de ser traducida al castellano, es un nuevo alegato formidable contra la guerra. En esas páginas se siente toda la brutalidad y lo que es peor todavía, toda la asquerosidad de esa guerra científica. Guerra repugnante, odiosa, como la Humanidad no ha tenido otra. En la obra de Remarque vemos, no el choque brutal, pero al fin épico, de un Waterloo, sino la muerte, la consunción del hombre hundido en el fango de la trinchera, acosado por las ratas, por los piojos, por el tedio, mientras se oyen estallar las granadas; o bien sorprendido y reventado, entre vómitos espantosos, por el enemigo cobarde, traidor, inicuo, de los gases asfixiantes; esa vergüenza de vergüenzas que supera a todas las que los hombres han inventado para matarse mútua y colectivamente.

Y aún hablamos de la crueldad del pueblo ruso a la hora de echar abajo la tiranía de los zares! Confesemos que Rusia, apartándose de la guerra para hacer la revolución, cuyos sangrientos episodios —aún los más fuertes,—resultan pálidos al lado de los horrores de la gran guerra, confesamos que Rusia es, acaso, la que más limpiamente sale de aquella culpa monstruosa. Su retirada tuvo algo de arrepentimiento y sirvió, por de pronto, para destruir el despotismo zarista, tan extemporáneo, que hoy, transcurrida poco más de una década, ya nos parece algo que está a distancia de siglos.

«Sin novedad en el frente» plantea una cuestión angustiosa. Se salvaron las granadas—dice Remarque—pero se perdió una generación. ¿Qué va a ser de estos hombres cuando llegue el armisticio? ¿Qué concepción de la vida les quedará a los supervivientes de esta gran catástrofe de valores morales y sentimentales?

La cuestión sigue en pie. La interrogación que el mozo soldado-escritor más tarde—se hizo en la trinchera, permanece clavada en la conciencia universal.

Hay que edificar de nuevo espiritualmente. El destrozo tuvo un ensañamiento feroz. ¿Queda algo de espiritualidad en el mundo? ¿Queda todavía en el hombre un sentimiento humano después de esa inigualable desmoralización? Estos libros de la trágica guerra nos dicen que sí. Que, a pesar de todo, algo se ha salvado. Que entre esa ciénaga nauseabunda de la guerra, han quedado algunas semillas espirituales que van a florecer, a extenderse, hasta cubrir el lodo maldito de la sangre.

Si la voz de estos hombres es oída—ayer Barbusse, hoy Remarque—será imposible otra contienda como la pasada; pero si estas generaciones frías y aturdidas y desmoralizadas por el cataclismo, no se aperciben a una nueva batalla, una batalla sin cañones, sin bayonetas, sin gases asfixiantes, una batalla espiritual, estamos perdidos. Caeremos en el mismo oprobio; la Humanidad, más torpe que el animal, tropezará dos veces en la misma piedra.

Precisamente lo que más con-

Barbusse, francés, y Remarque,

“LA KARABA,”

papel de fumar fabricado en Alicante, es adoptado ya por todos los fumadores.

alemán, coinciden sobre la catástrofe. «El fuego» y «Sin novedad en el frente» nos dicen cómo el alma del hombre es una sola, pese a la clasificación de fronteras y divisas. Acuerdo conmovedor y lleno de promesas. Quisiéramos ver en él el símbolo de un pacto inquebrantable. El pacto para la paz universal. Aun nos cabe la esperanza de que los libros puedan más, llegado el momento, que las máquinas de guerra que las naciones siguen fabricando a pesar de todo.

ANGEL LÁZARO
(Prohibida la reproducción)

Banco Internacional de
Industria y Comercio
Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excelentísimo Sr. Marques de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.
Intereses que abona en pesetas
Cuentas corrientes a la vista 2'50
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 8 %
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4 %
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50 %
Idem, id., id. dos años 5 %
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

El proyecto de nueva Constitución

Lo que dice Lerroux

Ayer publicamos en nuestra información telefónica una extensa referencia de las manifestaciones de nuestro ilustre correligionario don Alejandro Lerroux a un redactor de «A B C». Hoy publicamos íntegras las declaraciones del gran parlamentario republicano: «El origen único de una Constitución está en la soberanía nacional. No hay otra manera de elaborar la ley fundamental de un Estado moderno. Ahora bien; los que pensamos así ¿debemos abstenernos de cualquier intervención política en torno a los proyectos constitucionales del Gobierno?»

Soy hombre de partido y he de atenerme al pensamiento y al juicio del mismo; pero si mi voto pesa algo entre quienes lo forman, no se pronunciará por la abstención. Rechazar la ocasión que se

Aparatos de Radio y Accesorios Casa GRANADOS Sagasta, 61.--ALICANTE

nos brinda sería algo absurdo y sin sentido.

Este criterio nada tiene que ver con el que yo he formado de los proyectos. Una lectura me ha bastado para convencerme de que su tono general es reaccionario y con tendencia al absolutismo. Prescindir del sufragio universal y único es una torpeza, pero es más torpe todavía mixtificar el 50 por 100 de los diputados de libre elección con el 50 por 100 de los corporativos y de nombramiento real. ¿Cómo pueden conciliarse cosas tan antagónicas? ¿Qué armonía podrá surgir nunca entre representantes políticos y aquellos otros de profesiones e intereses?

La sustitución del Senado por el Consejo del Reino, ¿qué significa? El Consejo del Reino substituyó a las tradicionales Cortes castellanas, en tiempos del absolutismo. ¿Para qué se le resucita? ¿Qué se quiere decir con esto?

Nuestra opinión

Sobre el sugestivo tema de la nueva Constitución, EL LUCHADOR publicó un contundente artículo de su distinguido colaborador don Indalecio Prieto, vibrante y exacta expresión del socialismo actuante, e insertará mañana un magnífico trabajo de su insigne amigo don Marcelino Domingo, los cuales irán seguidos de otros meritorios escritos sobre el mismo tema, de distinguidos colaboradores y capacitados compañeros de Redacción. Resumiendo estos trabajos, emitiremos nuestra opinión.

Doctor Federico Sellés Miquel
Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 4 a 7
Plaza de Castelar 1 entresuelo

Cartera de Sociedad

De Madrid llegó nuestro estimado amigo don Julián Diamante Cabrera, alumno de la Escuela de Ingenieros de Caminos e hijo de nuestro querido amigo don Julio Diamante Menéndez.

—Regresó de Barcelona para pasar las vacaciones con su familia nuestro querido amigo don

Francisco Fajardo Aguado, alumno de la Escuela de Arquitectura e hijo de nuestro buen amigo el Arquitecto municipal don Francisco Fajardo.

—Llegó de Málaga para pasar la temporada estival con sus hermanos los señores de Gilles, en la finca que estos poseen en San Vicente, la distinguida esposa de don Nicolás de Céspedes y su bella hija Mariquilla.

—La distinguida familia del doctor don Ladislao Ayala se halla veraneando en su finca de Jijona.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Rafael Quixals, oficial de la Armada en Cartagena.

—Salió para Lorca, acompañada de su nieta Margarita, la distinguida señora doña Margarita Campos Brian, madre de nuestro estimado compañero en la prensa don Carlos Lozano, director de «El Tiempo».

—Se encuentra ligeramente enfermo nuestro buen amigo don Ralael Constantino Terol, de la casa Sucesores de J. Rubert.

—Marchó a Baños de Busot el prestigioso comerciante don Antonio Campos Aznar.

—Se ha agravado considerablemente en la enfermedad que le aqueja, la virtuosa esposa de nuestro querido amigo y correligionario el doctor López Campello.

—Con objeto de pasar la temporada veraniega, ha marchado a Benidorm, la señora viuda de Espí.

SI ESTÁN SUFRIENDO:
HINCHADOS
ARDIENTES
CANSADOS
SUDOROSOS
SENTIBLES
DOLORIDOS
...
SALBEAN
Paquete para un baño: 35 cént.
FARMACIA Y DROGUERIA

La corrida de ayer

EN PAMPLONA

Pamplona, (teléfono).—Con toros de Pablo Romero, se celebró la cuarta corrida de feria.

Actuaron Chicuelo, Márquez y Félix Rodríguez.

Primero.—Chicuelo veroniquea sin lucimiento.

Con la muleta hace una faena desigual; coloca media estocada y descabella al segundo intento.

Segundo.—El toro está pegado a las tablas.

El público pide a Márquez que no lo mate.

Márquez, sin dar un pase, suelta tres pinchazos y un descabello. Bronca al presidente y al ganadero.

Tercero.—Félix Rodríguez hace una gran faena de muleta que entusiasma a la concurrencia, para un pinchazo y una estocada contraria, saliendo volteado e ileso. Termina con dos descabellos. (Enorme ovación, vuelta y oreja.) Félix lleva la cara ensangrentada.

Cuarto.—Chicuelo hace una faena deslucida, para un pinchazo y dos estocadas.

Quinto.—De salida se parte un pitón contra un burladero. Es retirado al corral.

Quinto bis.—De Muriel, un hueyazo.

Márquez lo capotea sin lucimiento.

Félix Rodríguez pasa a la enfermería conmocionado.

Márquez muletea vulgar, sufriendo dos desarmes; da un pinchazo, un sartenazo, dos pinchazos más y descabella.

Sexto.—Chicuelo muletea para alfiar y termina con una estocada desprendida.

Sucesos

«El Paraíso»

Manuel Penalva Navarro y María Beltrán Beltrán, es un matrimonio que ha resuelto el problema de las subsistencias. Tienen un bar en la carretera de Ocaña que titulan el «Paraíso» y al mismo acuden muchos Adanes y muchas Evas. Allí están en el «paraíso»; todo es quietud, silencio, tranquilidad, hasta llegada la hora de pagar en la que Manuel y María, aprietan la mano que es un primor.

Y como todos los negocios tienen sus altas y sus bajas, el del «Paraíso», ha sufrido un tropezón («que cualquiera dá en la vida») y tendrán sus propietarios que responder ante el juzgado de la denuncia que contra ellos se ha formulado.

Riña

No se pusieron de acuerdo Ismael Segura Agulló y Consuelo Ros Blanquer. Pensaron que si el arreglo del problema de las minorías, no fué muy fácil, también lo que a ellos afectaba, correría la misma suerte.

Pero Ismael y Consuelo son un tanto nerviosos y sin esperar que el asunto se resolviera por «vía diplomática», lo han arreglado a mamporros y... se han quedado tan frescos.

Detenciones

Por implorar la caridad pública han sido detenidos Cristóbal Alenda Cremades y Juan Diaz Segura, quienes han ingresado en la cárcel para cumplir quince días.

300 pesetas fijas

y fuerte comisión. Novísima fácil representación local, por cuenta de la firma BIOSEMENTIA.

Apartado número 4.018
MADRID

Noticias de la provincia

Hurto de una bicicleta

ALGUEÑA.—Al vecino José Berna Fuentes de 29 años de edad, le hurtaron ayer, una bicicleta que había dejado—mientras se dedicaba a los trabajos del campo,—debajo de un olivo, en el sitio denominado «La Herrrada».

Como autor del hurto, ha sido detenido un niño de 13 años, llamado Antonio Gallego Alonso, al que le fué ocupada la mencionada máquina.

Decir, uso el papel

«LA KARABA»

es tanto como acreditarse de fumador selecto

Los autores de los robos cometidos en Alicante han sido detenidos

De las gestiones practicadas por el personal de Investigación criminal pertenecientes a la policía de ésta capital, se ha averiguado quienes son los autores de los robos cometidos durante los días 26 y 30 de Junio último, en la redacción del periódico «Diario de Alicante», y en los domicilios de doña Clementina Campos Puig, Plaza de Alfonso XII, 61.º y don Miguel Romá Gomis, calle de Alvarez Sereix.

Siguiendo instrucciones recibidas del señor Comisario Jefe, se dedicaron los Agentes de Investigación criminal a averiguar el paradero de Pablo Espuch Portes (a) Pablito, José Tomás Mayans (a) Oliva, Arturo Icardo Baño (a) Barberet y dos sujetos al parecer forasteros que acompañaban al «Barberet» llegando en conocimiento los aludidos Agentes que

dichos individuos se reunían en un bar de ésta capital, donde hacían concusmisiones cuyo importe ascendía bastante, al mismo tiempo que ofrecieron al dueño del bar de referencia un reloj de oro y una moneda del mismo metal, que el dueño del bar no quiso comprarles. Asimismo se averiguó que el Arturo Icardo Baño dijo al mencionado dueño del bar que la noche anterior, al día que le hablaba, casi le roban en su domicilio particular, pues al pasar por la calle por donde vive, vieron, por la ventana, que había un bolso de señora encima de la cama y que cuando ya iban a intentar el robo dieron cuenta que allí vivía el citado dueño del bar, por lo que desistieron.

Asimismo se averiguó que es Pablo Espuch Portes, José Tomás Mayans y Manuel Pastor Ruiz (a) Gordito se habían comprado trajes nuevos, botas, camisas y otras prendas en establecimientos de esta población y que el día 1 o 2 del actual salieron los mencionados individuos para Valencia, así como en un auto de alquiler, cuyo importe de cincuenta pesetas habían pagado por adelantado, habían salido para Alcoy, el Arturo Icardo (a) Barberet y Emilio Santamaría Espí (a) Pipa acompañados de otro sujeto, por lo que se telegrafió al jefe de policía de Alcoy para que procediera a la detención de los mencionados individuos, que se llevó a efecto horas después al saber que estos frecuentaban el café de camareras, de la mencionada población denominado «La Peña», donde había una camarera llamada Francisca Rojo amante del Arturo Icardo, acompañando a este el Pipa y otro llamado Alfonso Boronat Morán, que quedaron detenidos e ingresados en la cárcel de la ciudad de referencia.

Igualmente se telegrafió a Valencia para que se procediera a la detención del Pablo Espuch Portes y José Tomás Madans así como de Manuel Pastor Ruiz (a) Gordito, para cuya capital salió también el Agente de esta señor García Bayona para de acuerdo con el Jefe de Policía de dicha capital interrogar a los mencionados sujetos caso de su detención, la cual se llevó a efecto casi inmediatamente, resultando haber cometido dichos individuos otros robos en la citada capital, y a quienes se les ocuparon gran cantidad de alhajas y efectos, los cuales han sido reconocidos en su mayor parte por robos cometidos en aquella población y faltando por reconocer varios más se ha dado cuenta

al Juzgado de Instrucción de esta para que reclome a dichos individuos así como las alhajas que faltan por reconocer.

Por los Juzgados de Instrucción de ésta capital se ha interesado el traslado a ésta de los detenidos en Alcoy, y se espera la llegada de los mismos, que seguramente llegarán conducidos hoy o mañana para esclarecer los hechos.

El sentimiento del Municipio, por el fallecimiento de don Federico Clemente

Dimos ayer la referencia de lo tratado en la sesión municipal permanente celebrada por la mañana y no consignamos—por no haberse acordado en sesión—la expresión de sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ex-concejal y ex-teniente de alcalde don Federico Clemente.

Hoy, un colega matutino dá cuenta de dicho acuerdo que se adoptó indudablemente fuera de sesión.

No obstante, celebramos que el Municipio sienta el fallecimiento del señor Clemente Ayala, y que testimonie a la viuda del finado su pésame.

Y nos interesa hacer esta aclaración, pues la omisión de tal acuerdo en nuestra crónica municipal de ayer, sería imperdonable.

Téngase en cuenta lo ocurrido.

El suceso de anoche

Un marinero herido

Alrededor de las doce de anoche ingresó en la casa de Socorro el marinero N. Bonne, tripulante del vapor S. J. Sister», quien fué asistido de una herida contusa en la región glútea izquierda, que en una calle de mala nota le fué producida con una navaja.

El herido se encontraba embriagado.

De lo ocurrido se dió cuenta al juzgado correspondiente.

Una becerrada

Madrid, (teléfono).—Ayer en la plaza de Toros de Madrid se celebró una becerrada organizada por los vendedores ambulantes en general.

Dirigió la lidia el diestro Faustino Barajas.

No se registraron incidentes desagradables.

Escuela Modelo

EDUCACIÓN EVANGÉLICA

Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de los Escuelas de Alicante.

Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y competente. Clases al aire libre.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

FRANCÉS :— DIBUJO :— MUSICA :— GIMNASIA :— Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física.

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Plaza de Toros de Alicante

GRAN CORRIDA de Novillos-Toros para el domingo 14 de Julio 1929

Seis hermosas reses de la ganadería de don Antonio Flores, vecino de Sevilla (antes del Duque de Braganza)

MATADORES

Parrita, Carratalá y Camará

Entrada de Sombra, 450 p^{tas.}—Idem de sol, 3.

LOZA y CRISTAL

MAYLIN

ARTICULOS para REGALOS

MAYOR, 5.—ALICANTE

Calzados



DE FABRICACION PROPIA

Calidad por precio justo

Pi y Margall, 9 San Isidro, 9 ALICANTE

Notas municipales

Matadero
Ayer fueron sacrificadas 9 terneras con un peso total de 1.222 kilos; 3 vacas con el de 646; 27 corderos con el de 305; 6 machos cabrios con el de 55, y 29 cabritos con el de 77.

Previsiones
Se comunica a don Ramón Ferrer Brotóns, don Luis Torras, don Federico Tormo Tormo, don José Cortés Giner, don Manuel Llopis Iborra, don Emilio Oliver y don Francisco Muñoz Gosálbez, previniéndoles que para concederles el permiso que tienen solicitado, han de abonar previamente los derechos que figuran tarifados.

Autorizaciones
Para que puedan realizar las obras que tienen solicitadas, se conceden las formuladas por don Miguel Romá Fuster, don Manuel Espuch Gervasio, don José Ibáñez, don Blás Gisbert, don Antonio Agulló Ibarra, don Juan Ramos, don Francisco Santamaria, don Manuel Bernabéu y don Gonzalo Mengual.

Instancias presentadas
Solicitando realizar obras en edificios particulares, se han formulado las firmadas por don Antonio Carratalá, don Francisco Martínez, don Emilio Berenguer Valentr, don Ignacio Galiana Berenguer, don Juan Román Morote don Enrique Esplá y don Manuel San Nicolás Ramón.

Dos buques de la escuadra, llegarán mañana

Se han recibido noticias, dando cuenta de que mañana tarde y procedentes de Valencia, llegarán a nuestro puerto los acorazados españoles «Jaimie I» y Alfonso XIII.

Las autoridades de Marina han ultimado cuanto se relaciona al recibimiento y estancia de los marinos en nuestra capital.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY

ENTRADOS
Artiba Mendi, español, de Valencia con carga general y hierros de Sagunto.

Cabo Razo, español, de Valencia con carga general.

Cabo San Vicente, español, de Bilbao y Cartagena epn carga general.

Le Tre Marie, italiano, de Málaga con descarga de Casablanca.

Eudora, italiano, de Argel, con tabaco y pasajeros.

DESPACHADOS
Artiba Mendi, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general.

Cabo San Vicente, español, para Valencia y escalas hasta Marsella con carga general.

Miraflores, español, para Bilbao en lastre.

Sac número 5, español, para Bone en lastre.

Glennorag, inglés, para Barcelona con maíz en tránsito.

Cabo Razo, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao con carga general.

Le Tre Marie, italiano, para Valencia, Marsella, Niza y Génova.

Información de Barcelona

Fallecimiento
Barcelona, (teléfono).—Ayer tarde falleció en el Hospital del Sagrado Corazón el periodista argentino Alejandro Romo Canepa, redactor del diario «El Hogar», de Buenos Aires, que vino a Barcelona hace dos meses con su esposa e hija para hacer información de la Exposición.

Cayó enfermo y tuvo que ser sometido a una operación quirúrgica a consecuencia de la cual ha fallecido.

Esta tarde a las cuatro de la tarde, se efectuó el entierro.

El crimen de la calle de Ortu

Barcelona, (teléfono).—Los defensores de Ricardito parece ser

que propondrán se practiquen determinadas diligencias con objeto de tratar de demostrar que el Pablo insultó a Ricardo y que después hubo lucha.

Una multimillonaria
Barcelona, (teléfono).—En breve llegará a esta ciudad la multimillonaria de los Estados Unidos, Emide Holdes, célebre por el gran lujo con que vive.

Se le llama «La reina de la plata» por las numerosas minas que posee de este metal.

Lleva siempre consigo una numerosa servidumbre.

Además de ser una de las mujeres más elegantes del mundo, distingue por su gran filantropía, pues ha costado numerosas instituciones benéficas y culturales.

Le presentará a las autoridades el delegado de los Estados Unidos en la Exposición.

Consejo de Guerra
Barcelona, (teléfono).—Se ha autorizado la celebración de un Consejo de Guerra contra los paisanos Manuel Juliá Pastor y Antonio García Peñalver, acusados del delito de injurias al Ejército.

Viajeros
Barcelona, (teléfono).—Han llegado de Madrid el general de Artillería don Severiano Gómez Núñez y el ex ministro conde de Caralt.

Diligencias
Barcelona, (teléfono).—El juez de la Concepción ha continuado practicando diligencias en el sumario por la muerte de Ignacio Durán, empleado de la Granja de Santa Coloma.

Conferenció con los agentes que intervienen en el asunto.

Les ordenó llevasen al juzgado al Miguel Pi, que fué detenido y puesto después en libertad.

De boxeo
Barcelona, (teléfono).—Llegaron los campeones amateurs de boxeo, de Francia.

Contenderán con los campeones amateurs de España.

Inauguración
Barcelona, (teléfono).—Esta mañana se inauguró el pabellón de aceite de oliva español.

Concurrieron las autoridades.

Caída funesta
Barcelona, (teléfono).—Esta mañana en la calle de San Martín se cayó desde un balcón a la vía pública Ramón Martí, produciéndose tan graves heridas a consecuencia de las que falleció en el hospital clínico.

Falsa interpretación
Barcelona, (teléfono).—En una casa de la calle de Marina, se presentó un recaudador de arbitrios al que la vecina tomó por un ladrón.

Dió gritos en demanda de auxilio y como nadie acudiera se arrojó por el balcón a la calle, produciéndose heridas graves.

La madre que mató a su hijo con una llave

Ateca, (teléfono).—Después de incesantes indagaciones del juzgado ha sido descubierto un crimen cometido en Coutamina, cuya víctima es un niño de cuatro años.

El niño murió como consecuencia de varios golpes que su madre y un amigo le propinaron con una llave.

El vecindario ha exteriorizado su indignación contra los criminales.

En la tumba no está el cadáver de su hijo

Oviedo, (teléfono).—César Alvarez, ha presentado una interesante denuncia.

Al reconocer la sepultura en que fué enterrado un hijo del denunciante, de corta edad, se vio que el cadáver del niño había desaparecido y en su puesto había sido colocado el de un hombre.

El sepulturero ha manifestado que él se limita a cumplir las órdenes del cura del cementerio.

Un descubrimiento médico

Madrid, (teléfono).—Comunican de Habana que el doctor Lorenzo Coma ha descubierto el medio de diagnosticar en casos de tuberculosis y otros estados morbosos.

Se construye un avión gigante

Madrid, (teléfono).—Un despacho de Nueva York dice que el corresponsal de un periódico de Washington, anuncia la construcción del mayor y mas potente avión del mundo que será destinado a la aviación norteamericana.

El aparato tiene tres motores con aire de refrigeración y alcanzará una velocidad de 140 millas por hora.

Nombramientos

Madrid, (teléfono).—Ha sido nombrado ayudante mayor de Obras Públicas, don Estanislao Flores.

—Jefe del 5.º Regimiento de Cazadores minadores al coronel don José Cueto.

—Subdirector de Acción Social a don Pedro Sangro.

—Vocal de la Corporación agraria a don Constantino Bernaldo de Quirós.

El Gobernador de Tenerife, no permite que Marcelino Domingo actúe de mantenedor

Tenerife, (teléfono).—En el Gobierno civil se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«La prensa ha venido anunciando la fiesta de los Dependientes, con el nombre del mantenedor don Marcelino Domingo, sin antes solicitar de la autoridad gubernativa el correspondiente permiso.

No ha querido intervenir antes el gobernador civil por entender que los interesados deseaban la fiesta antes que el nombre del mantenedor y la fiesta podía celebrarse.

Solicitado oficialmente el permiso será denegado por lo que respecta a la intervención de don Marcelino Domingo, pudiendo los organizadores designar otra persona que la sustituya.

De palabra manifestó el gobernador civil al presidente del Centro la necesidad de haberse enterado antes de anunciar el nombre de la persona, de la posibilidad de que actuase, y así se hubiera evitado lo que ahora resulta.

Y como es costumbre el que se anuncian previamente fiestas para cuya celebración es necesario el permiso de la autoridad, conviene que se den por enterados de esto, para evitarse el contratiempo de que sean denegados.

El criterio del Gobierno civil es amplio dentro del régimen—y así lo tiene demostrado—; pero no puede ser tolerante con las intolerancias de los adversarios del régimen. Eso es todo.»

El «Path Finder» y su llegada a Roma

Roma, (telégrafo).—A las nueve y media de la noche aterrizaron felizmente los aviadores Roger Williams y Lewis Yancey en el avión «Path Finder».

En el aeródromo, enorme multitud, apenas divisó el avión, prorrumpió en vitores y aclamaciones.

Los aviadores americanos fueron recibidos por las autoridades y oficiales de aviación, que les felicitaron por el éxito de su vuelo.

Los pilotos se mostraron encantados de su breve estancia en España y de las atenciones de que fueron objeto.

Refirieron a las autoridades italianas el vuelo realizado dando el salto sobre el Atlántico.

LAS TRAGEDIAS DEL AIRE

Una ráfaga de viento, arranca de un aparato a dos de sus tripulantes que se supone han perecido en el Estrecho de Gibraltar

El piloto no se dió cuenta de lo ocurrido

Madrid, (teléfono).—Se reciben noticias de Sevilla dando cuenta de un gravísimo accidente de aviación ocurrido esta mañana. Se elevó un aparato «Breguet» con un piloto, un observador y un pasajero, este último, el teniente coronel don Antonio Eslulia.

El aparato en cuestión, es de dos asientos y el pasajero hubo de sentarse sobre las rodillas del observador.

Al pasar sobre el Estrecho de Gibraltar, el aparato fué sorprendido por una ráfaga de viento que arrastró al pasajero quien se cogió fuertemente al observador y los dos juntos se precipitaron en el espacio, cayendo al mar desde una altura de 1.500 metros.

El avión siguió volando y el piloto no se dió cuenta de lo ocurrido hasta llegar cerca de Sevilla.

Aterrizó en Tablada y dió cuenta de lo ocurrido a las autoridades.

Se desconocen nuevos detalles, sabiéndose únicamente que el pasajero es el teniente coronel ya dicho.

Se supone que el pasajero y el observador han perecido ahogados.

Madrid, (teléfono).—Confirmamos la noticia anterior.

El aparato iba pilotado por el capitán Herrero, llevando como

observador al suboficial Castro y como pasajero al teniente coronel Eslulia, quien como ya hemos dicho, iba sentado sobre las rodillas del segundo.

Al cruzar el Estrecho de Gibraltar a una altura de 1.500 metros azotó fuerte viento, al mismo tiempo que el aparato cogió un bache que le hizo descender 100 metros.

Se cree que en este momento debió ocurrir el suceso.

Como el capitán Herrero no encontrara punto de aterrizaje marchó a Sevilla, aterrizando en Tablada a las 10 de la mañana.

Dos aparatos «Breguet» han salido en busca de los desaparecidos.

El suceso ha producido gran consternación.

Almuerzo en palacio

Madrid, (teléfono).—Esta mañana estuvo en palacio almorzando con doña Victoria, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

PETIT-PARIS

LOZA - CRISTAL - PORCELANA
SERVICIO PARA CAFES Y BARES
NOVEDADES PARA REGALOS
Avenida de Méndez Núñez, 28.

Cemento Portland, Artificial,
LANDFORT
Naturales «VALLCARCA» y «PULPO»
Cementos «RAPIDO» y «LENTO»
Fábrica en VALLCARCA (Barcelona), de
JOSÉ FRADERA
Casa Central, Barcelona, Ronda Universidad 31
Agente de Ventas, en ALICANTE
EUGENIO RIBELLES PEREZ
Depósito, Canalejas, 7
Teléfono 451. Apartado 192
LANDFORT
Autorizado su empleo en Obras Públicas

Lotería Nacional
(Teléfono)
Con 120.000 pesetas
17.296
MADRID-SEVILLA--GRANADA
Con 65.000 pesetas
7.795
MADRID-LINARES
Con 25.000 pesetas
22.774
MADRID-MALAGA
Con 2.000 pesetas
121 Madrid.
346 Valencia, Novelda, Avila.
11.616 Murcia, Cartagena.
7.706 Madrid, Barcelona.
12.789 Valencia.
15.105 Madrid, Barcelona.
23.339 Córdoba, Barcelona, Burgos.
26.137 Madrid, Valencia, Barcelona.
28.600 Tarragona, Burgos.
29.548 Jaén, Málaga.

De Novelda
Nueva directiva
Ayer quedó constituida la junta del Casino, en la forma siguiente:
Presidente, don Luis Mira Seller; vicepresidente don Ramón Navarro Abad; tesorero, don Juan Belda Santo; bibliotecario, don Enrique Sala Mira; vocales, don Francisco Beltrá Gómez; don Antonio Torregrosa Seller, don Ricardo Payá Esteve y don Luis Díez Delgado; secretario, don José María Segura Guizara.
Al presidente señor Mira Seller, distinguido amigo nuestro y al vocal señor Díez Delgado, corresponsal de EL LUCHADOR en Novelda, enviamos nuestra felicitación por la designación de que han sido objeto, felicitación que hacemos extensiva a toda la junta a la que deseamos muchos aciertos.

Los más empedernidos fumadores, afirman que
«LA KARABA»
es el mejor papel de fumar

Su motor exige SPIDOLEINE aceite inmejorable

Artículos para caza Efectos de pesca Sagasta, 5.—ALICANTE

Camiones y omnibus Mercedes Benz
6 cilindros
De 1 y 1½ 2 y 1½ 4 5 10 toneladas
Para transporte de viajeros y mercancías
Su alta calidad asegura un éxito RÁPIDO, SEGURO Y ECONOMICO
Veá usted los nuevos modelos 1929 expuestos en la
Agencia Mataix
Plaza Alfonso XII, 2
ALICANTE
Facilidades de pago y cambios razonables
Pedid catálogos e Informes

Plaza de Toros

"Las Castigadoras,"

Vestidas (?) a todo lujo y gusto, se presentaron anoche en el escenario de la Plaza de Toros las simpáticas «castigadoras». En ellas se lucieron espléndidamente las desnudeces de todas las chicas del conjunto, fervientes adheridas a la moda de las piernas desnudas. Las taquimecas repitieron sus teorías amorosas y tal vez enseñaron lo que serán las faldas femeninas de moda dentro de poco. Loló Trillo, Rosalía Salvador y Pilar Talisa, detonantes de belleza.

Un conjunto muy aceptable, luchando, claro está, con otro reparo que dió primero, y ya se sabe que quien da primero...

Miret y la Talisa bisaron el cuadro «noche de cabaret».

La presentación muy bien y admirable el vestuario, según costumbre en esta temporada.

Esta noche «La tragedia de Pierre», por el señor Ortiz de Zárate, y como coda, otra vez «Las Castigadoras».

Mañana se estrena la revista de espectáculo, «El Príncipe Sin Pañ».

"La Karaba"

da al tabaco una suavidad y sabor exquisito.

Nuestra playa

A QUIEN CORRESPONDA

Actualmente es la playa el punto de reunión de todo el mundo, y propios y extraños comentan acremente el lamentable espectáculo de suciedad que presenta.

El último levante que ha soplado amontonó gran cantidad de algas en la playa, dándole un aspecto de abandono nada edificante y que dice muy poco en favor de Alicante. Los bañistas que ya han llegado, que van acudiendo, hablan mucho de esta dejadez.

Como limpiar esas algas no creemos sea obra de titanes, ni siquiera de gran coste, y como además es preciso, rogamos al señor Sánchez-Guerra, o a quien corresponda, ordene la rápida desaparición de esas basuras marinas, al menos para que no digan quienes nos visitan.

Dr. Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Nariz-Garganta-Oídos

J. Costa, 9, (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes

ACEITES PARA LA INDUSTRIA MARINA Y AVIACION

"SIDOLEINE", aceite especial para automóviles

Delegado para la provincia: Agustín Millet

Calle Maisonvave núm. 41.—ALICANTE

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Leitad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en **Alicante:** En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de afección en general todos los accidentes, que lleva consigo el período de LA DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos

SEÑOR ALCALDE

LOS OLORES DEL MERCADO

Anteayer tarde, a las tres, era materialmente imposible el tránsito por la calle de Calderón de la Barca, en su primer tramo, junto al Mercado. Un hedor insoportable, ahogador, espantaba a quien por allí discurría.

Y ese olor procedía del Mercado; no sería posible realizar el baldeo diario después del cierre de la una de la tarde, en vez de hacerlo por la noche, y, mejor aún, hacer cuantos baldeos fueran precisos—ahora en verano para evitar eso?

Además de decir poco en favor de Alicante, es un peligro para la salud de los vecinos.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Deportivas

Mosaico

CICLISMO

La próxima carrera de Antonio Torres

El próximo sábado, y en el velódromo de la Casa del Pueblo en Reus, tomará parte nuestro paisano el Campeón de España Antonio Torres, en una carrera de tres horas a la americana, formando pareja con Albiñana I.

Los equipos hasta ahora inscritos son:

Torres-Albiñana I.
Español-Senón.
Sans-Cañardó.
Bachero-Gómez.
Borras-Albiñana II.
Jené-Isern.

RUGBY

El «Barcelona», otra vez Campeón de España

Un año más ha quedado el «Barcelona» Campeón de España. Con este ya son tres las veces que lo ostenta, sin que ninguna de las veces hayan querido jugar los finalistas. ¿Pánico? El caso es que los Campeones de Cataluña, han quedado otra vez con el supremo

título por «forfait» de los madrileños.

BALOMPIÉ

El «Alicante F. C.» a Murcia. Según nos han asegurado, el próximo domingo día 14, se desplazará a Murcia, para contender con el titular, el «Alicante F. C.», al que deseamos un rotundo éxito.

BOXEO

Alf Brown, suspendido

La Comisión Atlética de Chicago, ha suspendido al Campeón mundial del peso «gallo», por no cumplir el contrato firmado de celebrar un combate con Komite Larsen.

BAR «CAFÉ EXPRES»

Manuel Martínez

HELADOS, APERITIVOS, MARISCOS Y DESAYUNOS, CERVEZAS BAVIERA

GRAN VIA NOVELDA

El Trust Joyero

Los interesados en comprar alhajas finas a los precios inverosímiles a que siempre vende el TRUST JOYERO DE MADRID, pueden aprovechar ahora la oportunidad.

En el Hotel Samper, donde se hospeda, el viajante de tan importantísima casa don Eugenio de la Vega, tuvo la amabilidad de enseñarnos el muestrario en el que figura el más extenso surtido en joyas de selecto gusto y esmerada construcción, siendo sus precios asequibles a todas las fortunas.

Nos dijo el señor de la Vega, que ha de permanecer en Alicante algunos días, y que, sin compromiso de compra, estará el muestrario a disposición de quienes lo deseen ver, y pasándolo también a domicilio.

Además, el TRUST JOYERO y por consiguiente, su viajante, acepta los encargos que se le hagan de reforma de alhajas, presentando previamente, presupuestos y dibujos gratis y fijando precios fuera de toda competencia.



"La Urbana y El Sena"

Compañía de seguros contra accidentes del trabajo

AGENCIAS GENERAL FRANCISCO VILA CANTÓ

Paseo de los Mártires núm. 2 entr. ALICANTE

UNA IDEA

El día de Alicante

Ahora que estamos a tiempo lo decimos por si la idea parece buena a los que pueden llevarla a la práctica.

Se ha demostrado que «desfogués» dan resultado positivo, y es lástima que no se aproveche esto para formar un programa de festejos que comprenda ocho o diez días; precisamente en unos donde ninguna ciudad importante los celebra y cuando el calor no

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.

Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos **JOSÉ L. CURT** Concesionario exclusivo

JOAQUIN COSTA 28 Y 3

THE ORCHETROLA PIC-UPS Y AMPLIFICADORES

Casa Granados

Sagasta, 61.—ALICANTE

aprieta y a pesar de ello invita al baño.

Con un par de corridas de toros, con un festejo musical aprovechando la concurrencia de bandas—aunque no sea certamen que deje descontentos—con unas regatas, un buen partido de fútbol, una batalla de flores, una fiesta de aviación, podría arreglar algo decentito y atrayente.

Cabe organizar lo que podría denominarse «Día de Alicante». Para una fecha, dentro de esos días de fiestas, convocar a todos los alicantinos ausentes para congregarlos en un acto de confraternidad; que a este concurrirán por lo menos representaciones de todos los partidos judiciales de la provincia, cada uno de ellos con su reina de la belleza, con sus bailes típicos, con una exposición de su arte y de sus industrias, pues en la capital se ignoran los adelantos manufactureros, fabriles y agrícolas de muchos de sus pueblos que se afanan en el progreso.

No solamente «Alicante-Atracción» sino otras entidades podrían patrocinar lo que a grandes rasgos y sin entrar en detalles proponemos.

Si la idea es bien acogida, de cada uno de sus puntos tendremos ocasión de ocuparnos detenidamente.

M. L. G.

Pensión Alicantina

BARCELONA

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

De Villajoyosa

Mi iniciación de correspondencia de EL LUCHADOR

Cronologando y recordando la constitución geográfica de Villajoyosa aunque sea con datos superficiales, diremos que ésta fue edificada por los Joidences venidos de Marsella 332 años antes de Jesucristo y que la denominaron *Jone*; por ser oriundos sus pobladores de las islas que se llamaron *Jonía*, del Asia Menor; en aquel entonces, este pueblo se hallaba amurallado, y partiendo del hoy llamado «torrechó» y continuando por la calle del Pal, portalet, se internaba en las murallas con vistas al río Amadorio hasta el portalet, o sea lo que es hoy subida de la plaza de Castelar, lo que constituía una fortaleza—cual jaula que refiene los pájaros, olvidando el follaje y la expansión terrestre que Natura desinteresadamente brindó a todos sus moradores. El portalet y portalet, pala-

RAPIDA

Cunde entre las jovencitas, y aún entre muchas que lo fueron, la moda de oxigenarse el pelo para convertirse en rubias; si no como el oro, por lo menos como el dublé.

En algunas, puede pasar; en otras es un verdadero atentado a la belleza pasar de morenas hermosas a rubias artificiales contrariando a la naturaleza. Si se consideraban feas como tales morenas, esa declaración sería ya un atenuante; pero las que se creen hermosas y por el afán de aparecerlo más, se estropean, es un agravante.

Aparte que los higienistas seguramente dirán que ciertos tintes y aceites perjudican al bulbo, al cuero cabelludo, a la epidermis en general.

Bien está que la mujer se arregle buscando unas el agrandar y otras el no desagradar. El abandono de estos cuidados puede llegar a la guarrería.

Pero las que no sean feas del todo, que pocas mujeres lo son totalmente, tengan en cuenta aquel cantar que dice:

—¿Con qué te lavas la cara que tan colorada estás?

—Me lavo con agua clara, y Dios pone lo demás.

X.

Para adquirir salud

o fortalecerla y alegrar la vida, se alquilan villas y casas cerca, y junto al mar con huertos y jardines, en Altea; hay magnífica carretera y playa y las mejores vistas del litoral de nuestro Mediterráneo; y chalets y casas, con bosques, jardines y huertos, todas con muebles o sin ellos, en la Huerta de Alicante, con espléndida carretera y parada de tranvías frente a los edificios.

Para ver y tratar, en la finca Villa García (antes Benatua) en Santa Faz:

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DESVELOS... Y PON COCINA DE GAS.

Imprenta de EL LUCHADOR

Gramófonos y discos

Lámparas «Philips» Radio

Casa GRANADOS

Sagasta, 61.—ALICANTE

Doctor Ernesto Ripoll Romeu

Ex-Asistente a las Clínicas Schweizerhof

Wadsanatorium de Davos Platz (Suiza)

Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel

Laënc de Paris

Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el

Pneumatorax Artificial

CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3

ALICANTE